

## **EMLÉKEZTETŐ**

**Készült:** A Helyi Fejlesztési Stratégia (HFS) tervezését segítő konzultáció és fórumról

**Időpont:** 2015. október 28. 15.00 óra

**Helyszín:** Ágasegyháza, Polgármesteri Hivatal Tanácskozó terem

**Jelen vannak:** jelenléti ív szerint

Füredi János polgármester köszönti a munkaszervezet két alkalmazottját, Sendula Anita és Knehr István ügyintézőket. Ezt követően átadja a szót Sendula Anitának, hogy mutassa be pár szóban az egyesületet, valamint, hogy a 2014-2020-as időszak fejlesztési forrásai, hogyan alakulnak Ágasegyházára nézve.

Sendula Anita is köszönti a megjelenteket. Elmondja, hogy az egyesület még 2008-ban alakult Dunamellék Leader Egyesület néven és 26 települést ölelt fel a HACS területe, a munkaszervezet irodája pedig Hajóson működött. A 2014-2020-as támogatási időszakban az egyesület név és területváltáson is átesett, hiszen neve a jövőben Kolon Menti Leader Egyesület lesz és 9 település fog a munkaszervezethez tartozni, ezek mind Izsák környéki települések, az ügyfélszolgálati iroda, pedig július 1-től már Izsákon, a Polgármesteri Hivatalban működik. A munkaszervezet az új programozási időszak alatt mintegy 300 millió Ft fejlesztési forrást tud jelen állás szerint kipályáztatni a településekre.

Sendula Anita megkérdezi Füredi Jánost, hogy van-e közös pont ebben a 9 településben és miért pont ezek a települések álltak össze, hogy egy Akciócsoportot alkossanak? A polgármester elmondja, hogy egyértelműen a mezőgazdaság, ami a közös pont és összeköti a településeket, azon belül is a szőlőművelés és a gyümölcsstermesztés. Ágasegyháza, Orgovány és Izsák mielőtt a Bácsvíz átvette volna fenntartást közösen működtetett szennyvízhálózatot, de ezen felül mind a 9 településvezető kiváló kapcsolatot tart fenn egymással, ezért is gondolták úgy, hogy ezen települések egy Helyi Akciócsoportot működtessenek.

Ezt követően Sendula Anita megkéri a polgármestert, hogy mutassa be a települését különböző szempontok szerint (térszerkezeti-, környezeti adottságok, társadalmi állapot, gazdasági helyzet). Füredi János elmondja, hogy a település jól megközelíthető, nem messze az 52-es főúttól, 20 km-re található Kecskeméttől. A település úthálózata nagyrészt aszfaltozott, de egy része rossz minőségű. A településen a munkanélküliség aránya az országos átlagnak megfelelő alakul, jelenleg a közmunkaprogramban 20 fő vesz részt az önkormányzatnál. A településen élnek hátrányos helyzetű családok, a település nemzetisége 100%-ban magyar. A településen vannak ipari vállalkozások, jelentős az iparűzési adó bevétel, de sokan járnak dolgozni a megyeszékhelyre vagy Izsákra. A településen a mezőgazdaság meghatározó, itt is kiemelendő a szőlőtermelés és az állattenyésztés, kisbirtokok a jellemzőek, a község 1/3-a a Kiskunsági Nemzeti Park része. A talaj rossz minőségű, alacsony aranykorona értékű, jellemzően futóhomok, az öntöztetése nem megoldott. A településen a megtermelt élelmiszert értékesítik jellemzően és nem dolgozzák fel. Piactér nincs Ágasegyházán. A lakosság 8%-a él tanyákon. A községben működik polgárőr, valamint tűzoltó egyesület is. A település 3 intézményén már található napelem, de a jövőben a többi épületre is szeretne az önkormányzat elhelyezni, amennyiben lesz rá pályázati forrás. Az iskolában a gyerekek része van néptánc és moderntánc oktatás. A településen működik egy sportegyesület is.





Sendula Anita megkérdezi, hogy mi a település erőssége, gyengesége, lehetősége, veszélye. A polgármester elmondja, hogy a település erőssége, hogy közel helyezkedik el a megyeszékhelyhez, Kecskeméthez.

Sendula Anita elmondja, hogy most, hogy a munkaszervezet megismerkedett a település jelenlegi helyzetével, megkéri a polgármester, valamint a jelenlévő egyházi és civil szervezet képviselőjét, hogy vázolják fel projekt ötleteiket. A projekt ötletek lehetnek nagyobb értékűek is, attól függetlenül, hogy a helyi akciócsoport által kiosztható forrás mértéke alacsonyabb, hiszen a munkaszervezet a jövőben pályázatírói, projekt menedzseri tevékenységet is el fog látni és települések vállalkozóit, valamint a civil szervezeteket is segíteni fogja, hogy a különböző operatív programokból minél több forrás áramoljon a településekre.

Füredi János polgármester elmondja, hogy az önkormányzat egy parkot szeretne felújítani, ahhoz szökőkutat építeni. Fontos lenne egy traktor beszerzése, hogy a külterületi utakat karban bírják tartani, ugyanis ezt jelenleg bér munkával tudják csak megoldani, ami nagyon költséges. A sportpálya melletti kerítés felújításra szorul. A közbiztonság javítása érdekében térfigyelő kamerákat szeretnének elhelyezni a település több pontján.

Berta Sándor a helyi polgárőr egyesület vezetője elmondja, hogy a közösségnek nagy szüksége lenne egy polgárőr autóra. Tavasszal sajnos lett volna lehetőség pályázatot benyújtani, de már későn értesült róla az egyesület, így nem sikerült a kérelmet benyújtani.

Harbula István, Ágasegyháza plébánosa elmondta, hogy a település plébániájának a felújítása már szükségszerűvé vált.

Sendula Anita a projektötleteket jóknak nevezte és elmondta, hogy a stratégia kialakításakor figyelembe fogja venni a munkaszervezet az igényeket, és ha nem is LEADER forrásból, hanem esetlegesen más Operatív Program forrásaiból, de segíteni szeretné a települést, hogy minél több uniós forráshoz juthasson.

Több kérdés észrevétel nem érkezett, így a konzultáció és a fórum 16:00-kor véget ért.

Izsák, 2015. október 30.

Emlékeztetőt összeállította:



Knehr István  
Dunamellék Leader Egyesület